

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy hóra 1:50, vidékre 2 P.
Negyedévre 4:50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 február 4.

Szerda

IV. évfolyam, 27 szám

A kibontakozás útján

Irta: Schandl Károly

Ma nagyon sok bölcös futkos falun és városban egyaránt. Mind tudja, mit nem kellett volna megtenni s mi nem helyes. Biztatják a kormányt, gondoskodják erről is, arról is. A megyebizottság lelkesedéssel fogadja el a határozatot, hogy a kormányt felhívják, tegyen meg mindent a jövő termés értékesítése érdekében. Az ember elbámul a sok bölcsesség hallatára. Csak azt nem mondja egyik nagy férfiú sem, mit és hogyan kell tenni.

Ne vegyék hát rossz néven, ha önkéntelenül összehasonlítjuk csekélységükkel Bethlen István grófot, aki viszont szorgalmasan dolgozik, hogy a válságból kivezető intézkedések megtörténjenek. Én jól tudom, hogy a pártalakítások sorozatát a képviselőségre áhító jelölt urak tenyészítik ki s ép ezért a választások után sokkal kevesebb lesz „a kiscgazdamozgalom.“ Megint csak kevesen maradunk, akik a kiscgazdák ügyeivel továbbra is szorgalmasan vesződünk. De addig se kell féltetni azt a józanul gondolkodó falusi polgárt. Összehasonlítva magában a szónokló és ígéretgő urakat azzal a Bethlen István gróffal, aki nagy tekintéllyel és határozott tervszerűséggel egyengeti útját a gazdasági kibontakozásnak.

Hiszen jól tudjuk, hogy a leghatásosabb módszer, — a nagyobb piac, a nagyobb vámterület, a magyar-osztrák vámterület — a mai európai politikai viszonyok mellett egyik napról a másikra nem érhető el. Sok más eseménynek kell közben bekövetkeznie, hogy ez a lehetőség időszerű legyen. De ha a közönséges vámszerződésnél szorosabb kapcsolat létesül Magyarország és Ausztria között a szomszédság jogcímén, már az is nagy lépés lesz a gazdasági válságból való kibontakozás felé.

A tavaszra kedvező gazdaságpolitikai eseményeket várunk. Ausztriával a magyar mezőgazdasági terményekre és az osztrák iparcikkre

nézve kedvezményes ki és behozatal lehetőségét várjuk nagyobb mennyiségben. A szorosabb vámpolitikai kapcsolat előnyeit feltétlenül előnyösen fogja érezni a magyar falu népe. Németországgal állategészségügyi egyezmény megkötését várjuk, mely viszont állatkivitelünk fokozását s ezzel állatáraink tartását eredményezheti. Ha ehhez Olaszország részéről agrárkivitelünk további megkönnyítése járul, akkor valóban nyugodtabban nézhetünk az új gazdasági évad felé.

Ezeket az eredményeket Bethlen István harcolja ki, akinek személyéhez fűződik mindaz a siker, mely a római, berlini és bécsi látogatások nyomán az egész világsajtó

ban visszatükröződött.

A kiscgazda és földmivespárt bünt követne el az ország, de elsősorban a válságban lévő földmivelő polgárság ellen, ha a kibontakozás útján nem követné vezérét lelkiismeretes meggyőződéssel. S az a kiscgazda, aki ebben az országmentő munkában nem a vezér mögé sorakozik, hanem szappanbuborékok után fut, önmaga és osztályorsosai ellen cselekszik. Hiszünk, hogy a magyar kiscgazdatársadalomban ezekben a sorsdöntő órákban, nem is akadnak ilyen kiskoruaik, mert az az idő már elmúlt, mikor a magyar falu népét hordószólamokkal föl lehetett ültetni.

Mire kell figyelni a gazdáknak

Megjelent a jövedelem-vagyonadó kivetési rendelet

A Hivatalos Lap egyik legutóbbi számában lett közhírré téve a pénzügyminiszter 2000. számú körrendelete, amely az idei jövedelem- és vagyonadó kivetésével kapcsolatos eljárásokat szabályozza.

A jövedelemadó kivetési munkálatakat illető rendelkezések sorából különös figyelmet érdemel a rendelet 1. §-ának 2. bekezdésében foglalt azon utasítás, amely a mező- és erdőgazdaság jövedelmének megállapításával kapcsolatban figyelemzteti az összeíró, illetőleg az adókivető közegeket arra, hogy a földbirtok jövedelmének kiszámítása során mindenkor vegyék figyelembe azt, hogy az elmúlt gazdasági évben a rossz értékesítési lehetőségek, továbbá a magas termelési és kezelési költségek, továbbá az alacsony terményárak károsan befolyásolták a mezőgazdasági ingatlanok jövedelmezőségét. Erre való te-

kintettel a pénzügyminiszter akként rendelkezik, hogy különös gondot kell fordítani arra, miszerint a mezőgazdasági ingatlanok megbecsülése során a nehéz gazdasági helyzet által kellően indokolt méltányosság gyakoroltassék.

Felhívja a rendelkezés az adóki-

vető hatóság figyelmét arra is, hogy az adóévet megelőző évben szenvedett veszteséget a földbirtokjövalem megállapításánál figyelembe kell venni és az egyes jövedelemforrásoknál mutatózó veszteséget az összes jövedelemforrások jövedelmének együttes összegéből le kell vonni. Minden olyan esetben tehát — intézkedik a rendelet — amikor a földbirtok, különösen pedig a szőlőbirtok jövedelmének a kiszámítása során veszteség állapítatik meg, a szenvedett veszteséget figyelmen kívül hagyni nem szabad.

Hogy a gazdák anyagi tönk szélére jutásának folyton gyorsuló folyamatát és a föld értékének végül teljes mértékű devalválódását megakasztani, vagy legalább is annak gyorsaságát mérsékelni lehessen: a gazdaközönség vállain nyugvó köztérheknek a viszonyok rosszabodásával arányban álló olyan mérséklése, amely a magyar gazdaközönség csaknem teljesen lecsökkent teherviselő képességét figyelembe veszi. A gazdaközönség éppen ezért feszült figyelemmel várja az bizakodóan reméli, hogy a jövedelemvagyron és általános kereseti adó során — az ismertetett pénzügyminiszteri rendelet intencióinak is megfelelően — a sajnosan változott körülményekre teljes mértékben figyelemmel fognak lenni.

A mezőgazdaság, az ipar és a kereskedelem kell, hogy segítsék egymást, mondotta dr Szedder Ferenc János országgyűlési képviselő a vasárnapi iparos és kereskedő gyűlésen

Adósérelmekről, a Társadalombiztosító, a kisipari hitel és az üzletberek ügyéről tanácskoztak

Zsufolásig megtöltötték vasárnap az iparosok és kereskedők az Ipartestület nagytermét, hogy azokról a kérdésekről tárgyaljanak, amelyeket úgy az iparosok, mint a kereskedők állandóan sérelmeznek.

A gyűlésen megjelent dr Szedder Ferenc János országgyűlési képviselő, a szegedi kereskedelmi és iparkamara képviselőjében dr Lanbesberg Jenő kamarai titkár, Török József kamarai adóügyi előadó, az Országos Iparos Hirlap képviselőjében Molnár Lajos szerkesztő, v. dr Bonczos Miklós ipartestületi ügyész, Szabó Mihály az Ipartestület, Szántó Andor a Kereskedők Egyletének ügyvezető elnöke, továbbá a Kereskedők Egyletének részéről még Reisz László titkár és Fekete István, aki a jegyzőkönyvet vezette. Szántó Andor elnöki megnyitójában üdvözölte a megjelenteket, különösen pedig a kamara kiküldötteit, majd az üdvözlés elhangzása után dr Lanbesberg kamarai titkár szólott.

Zsoldos Ferenc ipartestületi tit-

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 13.75 — 14.75
Takarmány árpa	P 15.50 — 16.25
Zab	P 19.00 — 19.50
Tengeri (morzsolt)	P 13.20 — 13.50

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 13.60	Zab (uj)	P 17.00
Arpa (uj)	P 13.00	Tengeri morzsolt	P 13.00

Menyasszonyi butorok, keményfa hálók és ebédlő berendezések,

festett szoba és konyha butorok a legizlésebb kivitelben, a
legholcsóbb árban kaphatók:

Szamosközy Sándor

butorraktárában
Kossuth-utca 17.

kár az adózási sérelmekről beszélt.

— Az újságokban — mondotta — minduntalan arról olvashatunk, hogy a mezőgazdaságot állandóan támogatják, viszont azonban sem az ipar, sem pedig a kereskedelem nem részesül oly mértékű támogatásban, mint amennyit megérdemelne, de azonban akkor, amikor a terhek vállalásáról van szó, az iparos és kereskedő is kiveszi az őt megillető részt.

Adóztatási hibákat sorolt fel, így sérelmezi, hogy a fellebbezési tárgyalások során írásbeli bizonyítékokat kérnek akkor is a kisiparostól és a kereskedőtől, amikor köz tudomásu tényekkel tudja bizonyítani nehézségét.

— A forgalmiadóval kapcsolatban a fázis rendszer bevezetését kell kérni az iparosságnak és a kereskedőknek.

Amikor a titkár áttért a Társadalombiztosító ügyeire, erős felzúdulás keletkezett a teremben, amit mégis sikerült könnyen lecsillapítani.

A Társadalombiztosító dolgaival kapcsolatban Pálffy Imre szólott hozzá elsőnek.

— Lehetetlen állapot — mondotta — tovább fenntartani a Társadalombiztosító magas kamatlábát s épp ezért indítványozom, hogy a volt 24 százalék, de jelenleg lemeréselt 12 százalék kamatot isszállítsák le a Nemzeti bank mindenkori kamatlábjára.

Panaszkodott amiatt is, hogy a kisiparos addig nem kaphat köz munkát, amíg írásbelileg nem bizonyítja, hogy a Társadalombiztosító Intézetnél levő tartozását kifizette.

Dr Szedler Ferenc János országgyűlési képviselő a maga részéről kijelenti, hogy ő bár inkább a mezőgazdasághoz tartozik, de azt tartja, hogy a mezőgazdaság, az ipar és a kereskedelem karöltve kell, hogy segítsék egymást.

— A legnagyobb meglepéssel látom — mondotta — hogy a nehézségek között megérti egymást a szentesi iparos és kereskedő társadalom és méltóságteljesen tárgyalja ügyét.

Dr Landesberg és Török kamarai kiküldöttek szakszerű felvilágosítókkal szolgáltak az adó ügyeket illetőleg.

Vitéz dr Bonczos Miklós a Társadalombiztosító súlyos bírságolásait tette szóvá.

Dr. Reis László az üzletberek lezállításáról beszélt, majd felszólalt még Molnár Lajos az Országos Iparos Ujság szerkesztője majd végül, Landesberg kamarai titkár is, aki a most tárgyalás alatt levő karteljavaslat egyes pontjaira hívta fel országgyűlési képviselőnk figyelmét és kérte, hogy tekintélyével hasson oda a javaslat tárgyalása során, hogy a kartel javaslatnak az a sza-

kasza, amely a piaci ár alakulást megnehezíti és nem szolgálja a gazdák érdekeit, töröltessek.

A gyűlésen ezek után egyhangúlag elfogadták az összes előterjesztett határozati javaslatokat, amelye-

Száznolcvannégyszer tett a múlt évben feljelentést az ipartestületi kontárbiztos

Nem folynak be a tagsági díjak s kölesönből kell fizetni a tisztviselőket — jelentették a tegnapi esti előljárásági ülésen, ahol felolvasták egy iparos levelét, aki sorra sértegette az előljárásági tagjait

Hétfőn este tartotta az Ipartestület előljárásági első ülését, amelyen maga Kálmán Imre városi tanácsnok, hatósági biztos is megjelent.

Az előljárásági ülés viharosnak ígérkezett, azonban a már-már fel lángoló hangulatot igen jó hatással csillapította le a hatósági biztos személyes jelenléte.

Szabó Mihály elnök megnyitó szavaiban kegyeletesen emlékezett meg az elmúlt 1930 évben elhunyt ipartestületi tagokról.

A titkári jelentés során megtudtuk, hogy 1930-ban iparengedélyt csak 31-en kértek, míg 1929-ben 71-en, viszont ugyanennyien azonban lemondottak az iparról.

Az Ipartestület vagyona december 31-iki megállapítás szerint 7.343 pengő 96 fillér, ebből készpénz csupán 173 pengő.

Az elmúlt év számadásait kisebb vita után elfogadták, majd következett a beérkezett ügyek tárgyalása.

Szücs Sándor papucosmester terjedelmes levelet intézett az előljáráságihoz és azt abban alaposan sértegette, nemcsak összességében, hanem egyes tagokat külön is kiválasztva magának.

Az előljárásági tagok felháborodással hallgatták a levél felolvasá-

kat a vármegye főispánja, a szegedi kereskedelmi és iparkamara továbbá az Országos Magyar Kereskedők Egylete útján terjesztették fel az illetékes minisztériumokba.

sát, amely ülésen kívül történt.

Maga az előljárásági, mint erkölcsi testület kimondta, hogy arra sem érdemesíti Szücs Sándort, hogy magának elégtételt szerezzen, azonban a megsértett tagok erősen hangzottak, hogy ők nem hagyják annyiban Szücs ócsárló levelének reájuk vonatkozó tetteit, hanem egyenesen a bírósághoz fordulnak, mert nem az első eset, hogy Szücs bántalmazza őket.

Szó esett az iparosmenház felállításáról, Pauli János előljárásági tag azt kérte, hogy kezdjék meg már egyszer a menházfelállításához

szükséges tőke összegyűjtését.

Pauli indítványára a menház felállítását kitűzik az évi rendes közgyűlés tárgysorozatára.

Igen érdekes a kontárellelőri jelentése, amely szerint a kontárellelőri 444 esetben tartott vizsgálatot és 184 esetben kénytelen volt feljelentést tenni.

A jelentés szerint legtöbb kontár a kőművesek között van — 33, a nőiszabók között 19, ács 22, asztalos 13, címfestő 15, férfiszabó 11, géplakatos 8, nincs kontár a kovácsok és a nyomdászok között. Viszont azonban van a vendéglősök között 8, a kőfaragók között 5, fogtechnikusok, fényképészek, fazekek, sőt a kéményseprők között 1—1. Hasonlóképpen egy esetben tartott vizsgálatot a kötélgyártók között és nyomban fogott is egy kontárt.

Az óras és ékszerészek között három helyen vizsgált teljes eredménnyel, amennyiben három kontár került a kihágási bíró kezébe.

Igen érdekes még az a megállapítás is, hogy 1020 iparos 4695 pengő tagdíjjal tartozik, ami egy egész esztendei kirovásnak felel meg

„Örökíttesse meg a hangját!”

Áruló gramfonlemezek, amelyek a feleség hűtlenségét és a házassági ígéret megszegését bizonyítják

Amerikából érkezett már Bécsbe is a legújabb divat: a gramfonhangfelvételek divatja. A lapokban feltűnő hirdetések adják tudtul, hogy mindenki megörökítheti a hangját potom pénzért. A mama öreg korában is meghallgathatja majd időközben bankdirektorrá serdült csecsemője bógését, a szerelmes férfi akkor is élvezheti majd a bájos kis nő csicseregő hangját, ha az már rég elhagyta, szóval beláthatatlan prespektívái vannak ezeknek a gramfon hangfelvételeknek.

Felkerestünk több vállalatot, amely ilyen hangfelvételeket készít és érdeklődtünk, hogy kik vétetik fel leginkább a hangjukat gramfon lemezre?

— Elsősorban a nők — válaszolta az egyik gramfon-stúdió vezetője — akik a legtöbb esetben megvannak győződve arról, hogy kellemes, szépen csengő hangjuk van. Sokan, akik eddig csak házi használatra énekelgettek, most egyszerre rájönnek arra, hogy a hangjuk olyan érték, amelyet az utókor számára meg nem örökíteni vétek volna. Ennél is gyakoribbak azonban az olyan felvételek, melyeken a szülők kisgyermekük hangját, első gyógyását és furcsa, félig kimondott első szavait örökítik meg. Nem ritkák az üzenetek sem, amelyeket gramfon-lemezeken küldenek sokan a távolban élő hozzátartozóiknak.

Vannak azonban ezeknek a gramfon-felvételeknek egészen furcsa, néha szomorú, de gyakrabban komikus esetei is. Így például meg történt nemrég, hogy egy bécsi ügyvédnek négyéves egyetlen fiacskája néhány kéttel a gramfon-felvétel után meghalt. A szülők azóta naponta többször lejátszatják a lemezt és hallgatják halott gyermekük ünnögését. Kiszerteties és meg rázó élmény...

A derűsebb esetek közé tartozik annak a bécsi professzornak az

Tudományos Mozgósínház

Örömmel jelentjük, hogy ismét olyan filmet hozunk, amelynek bemutatását a közönség régen sürgeti. — Ez a film:

CONRAD VEIDT

megrázó alakítása a szerelemről, a féltékenységéről és a halálos gyűlöletről. A címe:

FÉLTÉKENYSÉG

Conrad Veidt partnere: MARY PHILBIN
A humort

GLENN TRYON

kacagató filmje képviseli, amelyben

Minden lehetséges

Csütörtökön csak két előadás: 6 és negyed 9 órakor

Rád

Szerd

9.15. Hang
9.30. Hírek
9.45. A har
11.10. Nem
lat. Vizálás
németül.

12.00. Déli
templomból.

12.05. Szaló

12.25. Híre

12.35. A h

1.00. Ponto

és vizállásjel

2.45. Hírek

árak, árfolya

3.30. Morse

4.00. Stun

4.45. Pont

és vizállásjel

5.00. „A b

hadifogoly k

riából.) Irta

Oszkár Gede

5.30. Zong

6.30. Olasz

7.10. Kárp

nótákat zong

8.15. Vigj

„Veronka re

Utána. Po

jelentés, híre

10.30. Hor

nyelvű előad

Majd. Hor

nekarának b

Apról

Egy 40—50

keresek

ka egész év

esetén. Érde

utca 51 szá

Vadászfegy

lövétü ..

Bálint-utca 3

14 kishold

a korogypar

alkalmas és

gyümölcsök

nás a kóróg

a várostól

kézből eladó

ton Mihály

alatt.

Uj férfi téli

gallérral ole

Rákóczi-té

amely megie

nek megie

ehet.

A lkalmi vé

mellett r

gyon kedvez

esón, apróbb

Bővebb felvi

lan iroda ad

Egy fűszer

dornál.

E ladó sürg

porta ku

lehet Páva t

Tehenet

egy hasas

tartam. Érte

Cs árda és

a Fáb

Értekezni le

dorral. Rákó

Jó karban

helyisége

a város belt

Egy csoda

san elad

Törzs Kálm

1 szoba.

nal kiadó.

Értekezni Zr

lehet.

(Folytatás az 5. oldalon)

Rádió-műsor

Szerda, február 4.

- 9.15. Hangverseny.
9.30. Hírek.
9.45. A hangverseny folytatása.
11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
12.00. Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05. Szalónzenekari hangverseny.
12.25. Hírek.
12.35. A hangverseny folytatása.
1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.45. Hírek, ételmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
3.30. Morse-tanfolyam.
4.00. Stumpf Károlyné előadása.
4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
5.00. „A berezovkai német.” (Egy hadifogoly különös szokása Szibériából.) Irta és felolvassa Székely Oszkár Gedeon.
5.30. Zongoragyűjtemények.
6.30. Olasz nyelvoktatás.
7.10. Kárpáth Zoltán dr. magyar nótákat zongorázik.
8.15. Vigjáték-előadás a Studióból. „Veronka rendet csinál.”
Utána. Pontos időjelzés, időjárás- jelentés, hírek.
10.30. Horváth Lóránd dr. angol nyelvű előadása.
Majd. Horváth Béla és cigányzene- karának hangversenye.

Apróhirdetések

Egy 40-50 év körüli napszámot keresek szőlőmunkára. A munka egész évben tart megegyezés esetén. Érdeklődni lehet Vásárhelyi utca 51 szám.

Vadászfegyver 12-es kaliberű, 5 lövető „Vinchester” eladó Kiss Bálint-utca 3 sz. alatt. 1784

14 kishold föld a szegvári határban a korogyparton, ami kertészetre is alkalmas és nagytermő nemesített gyümölcsösökkel és 2 éves lucernás a kórógyban, tanyaépületekkel a várostól 5 kilométerre szabad kézből eladó. Értekezni lehet Ágoston Mihály Kórógyoldal 41 szám alatt. 1790.

Uj férfi téli fekete kabát sziliskín gallérral olcsón eladó. Bocskay u 43

Rákóczi-tér 14 sz. sarokház eladó amely bármiféle üzlethelyiségnek megfelel. Értekezni ugyanott lehet. 1832

Alkalmi vétel. Közvetlen a város mellett nagyobb földbirtok nagyon kedvező fizetési feltételekkel olcsón, apróbb részletekben is eladó. Bővebb felvilágosítást Piti Pál ingatlan iroda ad.

Egy fűszer berendezés áru nélkül nagyon olcsón eladó Pólya Sándornál.

Eladó sürgősen hékédi újtep 187. porta kuttal vályoggal, értekezni lehet Páva utca 13.

Tehenet vállalnék fejőset meg egy hasas disznót, fele malacért tartam. Értekezni Tóth József-u 21.

Csárda és bognárműhely kiadó a Fábiani Pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral. Rákóczi Ferenc utca 2 sz. 1644.

Jó karban lévő 2 szobás mellékhelyiségekkel bíró házat vennék a város belterületén. Szondi-u. 12. 1660

Egy csoda 3 lámpás rádió jutányosan eladó Simonyi Ernő-u. 5. sz.

Törzs Kálmán-utca 1 szám alatt 1 szoba, konyha, speiz azonnal kiadó, azonnalt elfoglalható. Értekezni Zrinyi-utca 24 szám alatt lehet. 1753.

Eladó hintó, koci és egy műhely kiadó. Varga Károly Klauzál utca 2. sz. 1801.

Kis esztergapad, gyalugép, fuvó, 8-as cséplő garnitúra gyári magánjáró, jutányosan eladók. Kátai u 13.

1 és fél házi föld az Oláh téglagyár és köves ut mellett olcsón eladó értekezni Piti Pál ingatlan irodájában.

Sajáttermésű Eger-visontai „furmint” és „édes furmint” bor kapható Uj-utca 3 szám alatt.

Prima hizott sertések vannak eladók Széchenyi-utca 33. 1755.

Eladó gerenda: 16 m. 20 c hosszú, 31, 20 c vastag. Értekezni Rákóczi Ferenc u. 41 szám. 1608.

Szegváron Kontrasor I ker. 176 sz ház nagy telekkel, ártézi kuttal, baromfi telepnek alkalmas, ugyanott egy Kolumbusz keltetőgép kifogásztá- állapotban eladó. Értekezni ugyanott lehet. 1565

Vásárhelyi utca 22 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

Egy keveset használt elsőrendű pedálos cimbalom olcsón eladó, mindenféle hangszerezés kapható Horváth hangszerüzletében. 1736.

Szabó Jánosnak a nagyhegyi szőlőben gyümölcsös kertje kiadó és törek polyva, szalma eladó. Értekezni vasárnap és hétfőn Jókai-utca 9. 1765

98 hold jó tanyaföld, kövesút mellett olcsón és kedvező fizetéssel eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Nagynomáson a Dónati utmentén egy házföld feles munkára kiadó vagy eladó. Értekezni Bocskai utca 4.

Eladó 18 hold szántó tanyával. Kistökén 273 szám alatt igen jutányos áron. Érdeklődni lehet Csongrádon vitéz Sági György borbélynál Kossuth-utca 20. 1855.

Alma vegyes, erdélyi 30 méter mázsa eladó mázsánként is 65 fillér kgja ingyen láda és bementve gyorsáru utánvétellel. Jungreis Antal, Karcag. 1833.

Az állomással szemben bármilyen üzletnek megfelelő porta 2000 darab vályoggal olcsón eladó, bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Téjet korlátlan mennyiségben veszek, Szentesi Tejüzem Kossuth-utca 7 szám. 1836.

Eladó 200 hold jó tanyás föld, vételár 15 év alatt 5 százalék kamattal törleszhető, bővebbet Piti Pál irodájában.

Fajtszta jorksirei választási malacok eladók. Megtekinthető 30-31-én Farkas hentesnél Szent Anna utca 5. 1786.

Központon több szobás lakóház sok épülettel földér elcsereendő. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Egy jó fejős tehén, egy igáskoci és három táblás vasborona eladó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc utca 55. 1814.

Alsóréten, Nagy Ferenc dűlőben 15 hold prima szántó tanyával, nagy bekerített gyümölcsösökkel, urilakással eladó. Értekezni lehet Tóth József u 5. sz. alatt. 1707.

22 kis hold ártér a tiszai vashid mellett, kiben halas tó és jó kaszáló van, olcsón eladó, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Varrógép, mázsa, morzsológéb, boroshordók, kristályos szuper-szelekt-rádió, gramofon lemezek takaréktűzhely, kályha eladó Deák Ferenc u 30.

16-os Lankaster vadászfegyver teljes felszereléssel területtel együtt olcsón eladó. 2 kat. hold derekgyházi ördöngösi dűlőben lévő földem átadom. Cim a kiadóban.

Különbejárati csinosan butorozott szoba központon magányos urnak kiadó. Érdeklődni Reis József üzletében lehet. 1759.

Saját termésű Eger-visontai «furmint» és «édes furmint» bor kapható Uj-utca 3 sz. a. 1750

Használt kabátot cipőt és minden bört bármilyen színre fest Cserna timár. 1711

Dr. Gerő István vegyész-mérnök mindenféle ruhaneműt szavatosság mellett fest és tisztít. Érdeklődni Reis József cégnél lehet.

Egy kályha van eladó Vásárhelyi utca 1/a. 1742.

Eladó Hékedén 956 n.-szögöl számszántóföld. Érdeklődhető a Nagy illatszertárban. 1556.

Engedélyezett fajtszta jorksirei kannal fedeztet Farkas hentes, Szent Anna utca 5. 1787.

Szeceksavógó, varrógép, sparhet, fűskályha, rádióhoz fejhallgatók gramofon lemezek eladók. Deák Ferenc-utca 30. 1618

Vecseri-utca 66 számú ház olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Németh Bálintnak Fábianon az állomás mellett, tanya 83 szám kerítésnek való akácfa oszlopjai vannak eladók. 1734.

Széchenyi u. 79 számú új ház, gazdálkodónak is megfelel, eladó vagy földért elcsereendő. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Jó karban levő vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető Erdőhivatalnál.

Eladó 30 hold jó tanyaföld olcsó árért, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Gép-, és gyorsirástanítás irodai tanfolyamok. Allamvizsga! Kossuth-tér. I. emelet. 1622.

Rákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt üzlethelyiség kiadó és egy 175 cm. ablak eladó. 1783

Akácfa van kiásváló résziből Fábiani-pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc u. 2 sz. 1716.

Trágyát kifuvarozunk vagy veszünk. Érdeklődni lehet a kórház gondnoki irodájában. 1769.

Rákóczy u. 8 számú ház eladó. 1657

Két udvari külön bejárati padolt szoba mellékhelyiséggel azonnal kiadó. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24. 1630

Farkas Antalnak a svábmajori megálló mellett 1.800 nszögöl földje, mely házhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni Farkas Mihály-utca 5 szám alatt lehet. 1733.

28 HP. Hanomag traktor három éves keveset használt kifogástalan állapotban hármas ekével húszonhatos társával (Ebenhardt) a társa külön is sürgősen eladó; ár 2600 pengő, esetleg Fordsonért ráfizetéssel elcserezné, Benke György Mesterszállás. 1815

Közvetlen a város mellett 20 hold tanyás föld apróbb részletekben is szegőtenként 1 pengőért eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Egy fiut fodrász tanulóknak, egy leányt hölgyfodrász tanulóknak felvesz Gémes István uri- és hölgyfodrász. 1705.

2 szobás lakás kiadó Szent Anna-utca 17 szám alatt, megtekinthető délután 4-5 órakor.

Perzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

Zongorát hangolok, javítok, Rakovszky zongora- és hangszer készítő. Cimeket kérem a kiadóban adni. 1543.

Mázsa körüli hizott sertések vannak eladók Vecseri-utca 15 szám alatt. 1788.

Szatócs üzlethez kisebb berendezés eladó Rákóczi F. u. 69 1808,

Lószerszámok, kocsi, rosták, ekék, boronák és egyéb gazdasági eszközök és egy háromlángos rádió eladó, Rákóczi tér 18 sz. alatt.

Utazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

Különbejárati üres szobát keresek azonnalra az állomás közelébe. Erdélyi, Rákóczi F. u. 23.

Eladó több, nagy, vastag élő nyárfa és egy tábla fűzfa erdő, törek és pelyva. Jókai-utca 8. 1662.

100 kgr-on felüli elsőrendű hizott sertéseket legmagasabb áron bármily nagy mennyiségben állandóan vásárolok (a szalámigyár részére, Papp István mézsáros és hentes, Br. Harucker u. 17 szám.)

Veselőny utca 59 sz. sarokház eladó értekezni lehet Honvéd u. 1 szám alatt.

Egy jó állapotban lévő kocszókályha sürgősen eladó. Tóth József-utca 39. 1822.

Tanulóleány felvételik özv. Kiss Sándornénál. Dobrai-ház. 1823.

Egy ügyes fiut tanulóknak felvesz Becsák László szabómester. Bartha János-utca 26. 1824.

Zsarkó Kuti Mihálynak eladó 3 hold földje és Villogó, u 9 számú háza. Értekezni ugyanott. 1658.

Eladó 50 hold jó tanyás föld 25 ezerért 4000 pengővel átvehető. Többit 30 év alatt törleszhető, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Rákóczi-tér 33, Andrassy-utca 2-a számú házak olcsón, kedvező feltételekkel eladók. Értekezni Göbolyös tulajdonossal lehet. 1748.

Egy kényelmes nagy fotelt és egy háromfőkosz sublotot keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

6 hold vizparton közel a városhoz melyben konyha kertészet van olcsón eladó.

100 hold jó tanyás föld 55 ezerért 25 ezerrel átvehető a többi 30 év alatt fizetendő törlesztéssel, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Eladó egy alig használt Meteor-kályha és egy városi bunda. Báro Harucker-utca 30 sz. 1617.

Csárda és bognár műhely kiadó Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

Manikür Gémesnél.

Eladó a Kistisza szigetben 1 részlet sas/la szőlővel beállítva, nyaralóval. Alsóréti-ujtelep 23. 1631

Egyes lószerszám, hintó és koci eladó Tóth J.-utca 60. 1724.

Tiszazugon, Tiszagyöngye strand, szálloda, vendéglő bérbeadó. Felvilágosítás: Szabó Keckemét, Gyenes-tér 5. Összes berendezés átveendő. 1744.

Mentő-utca 37 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Kiadó 4 szoba és mellékhelyiségekkel álló uri lakás, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesületben Kossuth-tér 5. 1649

Butorozott szoba elegánsan berendezve, esetleg teljes ellátással is azonnal kiadó, ugyan itt izletes jó ebédkoszt házonkívül is kapható. Sáfrán Mihály-utca 32 sz. 1616.

Egy használt berakott sparhet van eladó süttővel együtt. Értekezni lehet Bercsényi-utca 32 szám alatt. 1529.

Központon egy szoba, konyha, speizből álló utcai lakás kiadó Bocskay u. 20. 1578.

Felelős szerkesztő:
SZEDER FERENC

Kiadótulajdonos:
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentes, Kossuth-utca 19.
Nyomatott a „Turul” nyomdánál (Győr)

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsurveknit kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

Őrlemények:

I. rendű malmalmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!

PONTOS KISZOLGÁLÁS!!

Az őrleményt, terményt és takarmányneveket díjmentesen házhoz szállítjuk.

Gramofonok, a legújabb gramofonlemezek, Rádiók,

alkatrészek minőségben legjobbak, árban legolcsóbbak

Rádió és villanszere-
lések legpontosabban

Accumulátor töltést végez
FALUDI

Füstnél

Kispiactér

Nem trükk, valóság

Meleg, **sz** árból
barátságos, **o**
tisztá, **a** **20%**

Bőséges, **é** árból
izletes, **k**
házi, **e** **10%**
z
é
s

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője Budapestén a Park Szállodában VIII. Baross-tér 10. Szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával.

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentes, Kossuth-u. 19. Telefon 170.
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyílttér szavanként P. 20
Bírói ítélet soronként P. 1.—
Vastagon szedett szó duplán számítottik
Más hirdetések milliméter soronként 08
Hirhirdetés 15 szóig P. 1.—
Minden további szó P. 10
Apró hirdetés 15 szóig P. 50
Minden további szó P. 05
Előadások és mulatságok 15 szóig 3.—
Minden további szó P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

Kiss Sándorné

(DOBRAY HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák
izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Melnár Áruházában
Kossuth-utca 8. 366

Nyulat és nyulbőrt

legmagasabb napi áron vesz
Lusztig Kossuth-utca 31 sz
Aradi ház

Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda
Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón,
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olesón.
32 hold jó tanyásföld Belsőcséresen olesón.
42 hold tanyás Királyságon olesón,
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.
70 hold Csougrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Teésen.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
120 hold tanyásföld közel a városhoz.
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmai megállónál olesón.
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsiháton
62-30-10 holdas Kistőkén.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
Köves ut mellett jömeneteiű olívogáz motoros malom olesón.
17 hold Alsóréten tanyával.
2 hold az Alsóréten.
Házak a város minden utcájában, úgy üzleti és magánházak is.
Felvilágosítás irodában bármikor szolgál.

Rádió! Rádió!

Hangos, tiszta, torzításmentes vételeit csak a

Farkas-féle

hangszóróval és anódpótlóval érhet el.

Á r a i:

Hangszóró 25 P.

Anódpótló,

fűtő, töltővel 100 P.

Elektromos áru gyár,

Hódmezővásárhely

(Lázár-utca 12.)

Gőzfürdő: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

ÜZLETI GONDJAI

MEGSZÜNNEK

ha hirdet az ALFÖLDI

FRIS UJSSÁG-ban.



Hirdetési feltétlen eredményre vezetnek.

ELHATÁROZTUK

hogy tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra, ugyszintén a közeledő bálai szezonra, lakodalmi és bálai meghívókat, nyomtatványokat a legszebb kivitelben és a legolcsóbban készítsük

„TURUL“ nyomdaintézet Szentes,
Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

(Folytat

esete, aki eg

akarta rábizo

megcsalja. T

asszony sz

készüléket

hogya a leme

udvarlójának

nak — nem

beszédét fog

azonban net

a lemezt elk

alkalmazott

csak a köve

ható: Előszó

meg:

— Nagysá

ur itt van.

Mire a

feleli:

— Ütess

lonban.

Ajtócsukó

mintha az

perces szün

beszédfoszl

azt mondja

— Meheti

Az udvar

Az asszo

Kacagás.

és az aszo

ur pedig tö

mentek...

zében, leg

erősödött.

Me

A régi ha

Batthár

va

Gróf Batt

atalon kezd

fiumei korr

befejezése

mányban a

tárcát töltö

lom alatt a

18 napig b

A komm

kodott és

volt az e

majd késő

a politikát

A másod

Zsebke

2

Vallon

Pár hétt

tesítés érl

hogya egy

asszony n

A csend

nyomozási

Szentesre

delmesen

Az ass

alatt orvos

orvosi viz

hogya mag

Az assz

tett a gye

ködött an

a szerenc

ladt.

Az ass

azt is elő

követésébe

ferje, sőt

lan azt ha

meke holt

A csecs

lalták meg

felboncoltá

(Folytatás a 2. oldalról.)

esete, aki egy ilyen hangfelvétellel akarta rábizonyítani feleségére, hogy megcsalja. Titokban felállított az asszony szobájában egy felvevő készüléket és biztos volt benne, hogy a lemezen az asszonynak az udvarlójának — egy fiatal orvosnak — nem egészen ártatlan párbeszédét fogja viszhallani. A terv azonban nem egészen vált be. Mint a lemez elkészítő indiszkrét stúdióalkalmazott elmondja, a lemezen csak a következő párbeszéd hallható: Először a szobaleány szólal meg:

— Nagyságos asszony, a doktor ur itt van.

Mire a nagyságos asszony ezt feleli:

— Ültesse le egy percig a szalonban.

Ajtócsukódás, azután olyan nesz, mintha az asszony öltözködne. Pár perces szünet, majd újra egy párbeszédfejlés, amelyben az asszony azt mondja az udvarlójának:

— Mehetünk kedves.

Az udvarló: Lenn vár a kocsim.

Az asszony: De oda nem jövök...

Kacagás, ajtócsukódás. Az orvos és az asszony eltávoztak. A tanár ur pedig törheti a fejét, hogy hová mentek...

Bizonyíték nincs a kezében, legfeljebb csak gyanuja erősödött.

Füszerezlet

van itt számos,

legolcsóbb

a



Kovács János
Báró Harucker-u. 17.

Legközelebb egy bírósági tárgyaláson is lejátszanak egy ilyen gramofonlemezt. Egy nem egészen fiatal nő házassági ígéret megszegése címén pert indított egy gazdag kereskedő ellen, aki váltig tagadja, hogy valami köze volna a nőhöz, még inkább pedig azt, hogy valaha házasságot ígért volna neki.

A nő erre most beterjesztette bizonyítékául a bíróságon azt a gramofonlemezt, amelyen a mit sem sejtő férfi szerelmes suttogásait és házassági ígéretét örökölte meg titokban. — Igazi amerikai ötlet, amely alighanem csinos kártérítési összeget fog eredményezni az élelmes nő számára.

Mindezek az esetek csak még jobban népszerűsítik majd a hangfelvételeket, legfeljebb csak óvatosabbak lesznek majd a szerelmes férfiak és hűtlen asszonyok...

Meghalt gróf Batthány Tivadar volt belügyminiszter

A régi háboru előtti politikai élet egyik markáns alakja, Batthány Tivadar gróf nyugalmazott belügyminiszter vasárnap reggel 72 éves korában meghalt

Gróf Batthány Tivadar egész fiatalon kezdte meg pályafutását, a fiamei kormányzóságnál, a háboru befejezése előtt az Eszterházy kormányban a király személye körüli tarcát töltötte be, majd a forradalom alatt a Károlyi kormányban 18 napig belügyminiszter volt.

A kommiun alatt Bécsben tartózkodott és egyik lelkes szervezője volt az ellenforradalmi erőknél, majd később teljesen visszavonult a politikától.

A második nemzetgyűlési választás idején Szentesen is fellépett függetlenségi programmal, azonban kisebbségben maradt.

Zsebkendőt gyömöszölt ujszülött gyermekének a szájába egy tanyai gazdaasszony

Vallomása szerint a bűn elkövetésénél férje, sőt az anyja is segédkeztek neki

Pár héttel ezelőtt bizalmas értesítés érkezett a rendőrséghez, hogy egyik külhatári tanyabeli asszony magzatát elhajtotta.

A csendőrség hajtotta végre a nyomozást, az asszonyt behozták Szentésre itt vallatása során töredelmesen bevallotta bűnét.

Az asszonyt Szentesen léte alatt orvosilag megvizsgálták s az orvosi vizsgálat is megállapította, hogy magzatelhajtás történt.

Az asszony, mikor megszületett a gyermeke zsebkendőt tömködött annak szájába, így aztán a szerencsétlen teremtés megfulladt.

Az asszony vallomása során azt is előadta, hogy tettének elkövetésében segítségére volt a férje, sőt az anyja is és minduntalan azt hangoztatta, hogy gyermeke holtan jött a világra.

A csecsemő hulláját elásva találták meg, majd rendőrorvosilag felboncolták s megállapították,

hogy a gyermek élve jött a világra.

A szegedi királyi ügyészség vizsgálóbírája ma délelőtt küldött telefon utasításával a csecsemőhulla törvényszéki boncolását is elrendelte s azt előre láthatólag holnap fogják végrehajtani.

Bécsi légszeszgyári díó koksza olcsón beszerezhető **Gyuricza a fakereskedőnél** Görög-udvar

Eljegyzési kártyákat és lakodalmi meghívókat a

LEGIZLÉSESEBB kivitelben és versenyen kívüli olcsó árban készít

LAPUNK NYOMDÁJA!

Betörők jártak a külhatárban

Kibontották a kéményt, úgy másztak be a tanyába s onnan a szomszédból lopott zsákban elvittek ugyszólván minden élelmiszert

Kövér Imre dónái gazdálkodó, nek Vekerzug 14 szám alatt is van tanyája, azonban ebben a tanyában nem laknak, legfeljebb csak nyáron, a mezőgazdasági munkák idején, azonban a tanya padlásán értékesebb holmikat tartanak.

Kövérek a napokban kimentek a Vekerzug tanyára és akkor látták meglepetéssel, hogy január 28-ára virradóra ismeretlen tettesek kibontották a tanya tetőzetét a kémény mellett s a támadt résen behatoltak az épületbe és ott

mindent ami fogható volt — különösen pedig élelmiszert összeszedtek és elvittek.

A nyomozás során tünt ki, hogy a szomszédos tanyából amely Varga Ignác tulajdona egy zsákot vittek el, s abba a zsákba rakták be a Kövéreknél összeszedett holmikat sőt ötven kilogramm tengerit is amelyet ott a helyszínen morzsoltak le.

A lehető legerélyesebb nyomozás indult a betörők és tolvajok kézrekerítésére.

Vigyázzon mindenki! Hamis pénzek vannak forgalomban Szentesen

A keddi napon három darabot szolgáltatott be egyszerre

Az Alföldi Friss Újság hasábjain már több ízben írtunk arról, hogy a környékbeli községekben hamis ötven filléreseknek jöttek a nyomára. S most ugylátszik, hogy a hamis pénzek gyártói kiterjeszkedtek a szentesi határra is, amennyiben csak a keddi napon három darab hamis ötven fillérest szolgáltatott be a rendőrségre.

A hamis ötven filléresek — lehet azt mondani — könnyen felismerhetők, mert a szélükön

levő recézés durva kivitelű, továbbá a színük szürkés, ólom szín. — csengésük egyáltalában nincs.

A három darab ötven filléres közül egy darab a Balogh-vendéglőből, egy darab a városi pénztárból és egy darab a Havas gyógyszerházból került bűnjelként a rendőrségre. A hamis pénzek terjesztői felkutatására a legszelebb körben megindult a nyomozás.

Fábián-Sebestyéni birtokparcellázás

Lehetőség nyílik a község felépítésére

Fábián—Sebestyén község határában a Fábiáni vasútállomás mellett, a vasutvonaltól és a kövesuttól északra elterülő és a volt Sváb-féle nagymajorhoz tartozó 1000 kishold ingatlan feldarabolásra kerül.

A parcellázás állami kölcsön akcióval lesz lebonyolítva az alább részletezett tervezet és feltételek mellett.

Az 1000 holdas ingatlanból 450 holdon házhelyek létesíttetnek s ez a felosztás a községésítést célozza; 250 hold közös közlegelőnek lesz kihagyva, 350 hold szántóföld pedig a környékbeli lakosság mezőgazdasági földigényét szolgálja és 2 kat. holdtól magasabb tételekben kerül felosztásra.

Az eladásra kerülő birtoktestről pontos mérnöki felmérés és térrajz készül olyképpen, hogy abból az eladásra kerülő házhelyek és parcellák sorszáma szerint kitűnnek s azok a helyszínen is kijelölve megtekinthetők.

A birtokelosztás megkönnyítéséhez a Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsége (Alturista Bank) hozzájárul első sorban azáltal, hogy a parcellázásra kerülő birtok közvetlenül az Alturista Bank nevére lesz átírva a jelentkező vevő nevére, tehát a földvásárlók közvetlenül az Alturista Bankkal szerződnek, s ezen adás-vételi jogügylet után nevezettek illetéket nem fizetnek. A vételügylet további megkönnyítését szolgálja az Alturista Bank azáltal, hogy az alább részletezett feltételek mellett kedvezményes hitelt nyújt a vevőknek a vétel lebonyolításához.

Azok az érdeklődők, és jelentkező vevők, akik a fenti ingatlan feldarabolásával kapcsolatban földet, vagy házhelyet óhajtanak vásárolni, egy kötelező vételi ajánlatot írnak alá, amely az Alturista Bank hozzájárulása után emelkedik jogerőre s amelyet később az Alturista Bank rendes adásvételi szerződéssel cserél ki. A kötelező vételi ajánlat szövegét az alábbiakban közöljük.

Vételi ajánlat

Alulírottak azon fenttartással,

hogy jelen aláírásunkkal kezdeményezett akciónkat Fábiánsebestyén község képviselőtestülete, valamint az illetékes felsőbb hatóságok is jóváhagyólag tudomásul veszik és a község ház kiépítése megvalósul — kijelentjük, hogy ezen felhívás mellékletét képező, hitelesített vázrajzon megjelölt községi belterületből megvásároljuk... számmal megjelölt... négyszögöl térmértékű beltelket... P. vételár lefizetése ellenében az alább részletezett feltételek mellett:

Tudomásul vesszük, hogy A — V-ig, 1—100-ig és x—y-ig megjelölt parcella sorozatokot négyszögölönkénti egyenértéke 2.— Pengő, —1.80 Pengő, — illetve 1.60 pengőben állapított meg. Tudomásul vesszük továbbá, hogy a kiosztásra kerülő beltelkek térmértéke 240 négyszögöltől 680 négyszögölig vannak behatározva. Ezen különböző térmértékű beltelkekért járó vételári összeg a felosztási tervezeten egyébként fel van tüntetve. Ezen házhelyek térmértékben benn foglaltatik az utca frontoz tartozó és kihasítandó utcacészlet.

Tudomásul vesszük, hogy a házhelyek megvásárlásához szükséges vételár fizetését az Alturista Bank és a Békéscsabai Takarékpénztár Egyesület megkönnyítik azáltal, hogy vevő által tetszés szerint választandó alábbi hitelt nyújtják az igénylőknek. Az Alturista Bank a vételári összeg cca. 35—40 százalékát nyújtja a vevőknek, bélyeg és illetékmentes 100 százalék kifizetése mellett 48 évre stornó díj nélkül kötelezvény alapján. Ezen kölcsön után 7-32 százalék kamat törlesztendő félévénként utólag. Ezen hiteligényléssel kapcsolatos vétel esetén vevő a vételár többi részletét, tehát 60—65 százalékát készpénzben tartozik kifizetni, akkor, amikor ezen vételajánlat jogérvényességre emelkedik a fent jelzett jóváhagyások és feltételek bekövetkezése esetén.

Ennél a kölcsöntípusnál úgy az árfolyamkülönbséget, mint az Alturista Bank által kontemplált cca.

4-6 százalék tulajdoni bekebelezési és további költségeket nem a vevők és hitelgénylők, hanem az eladó viselik.

Azoknak a vevőknek, akik rövid rövid lejáratu kölcsön igénybevételeivel kívánják a vételi ügyletet lebonyolítani, a Békéscsabai Takarékpénztár nyújt váltókölcsön formájában segítséget úgy, hogy a vételári összeg 60 százalékát nyújtja a vevőnek és pedig olyképen, hogy a tulajdoni jog átírásával egyidejűleg folyósít az ingatlanra 40 százalék kölcsönt, a további 20 százalékot pedig akkor, ha a vevő a megvásárolt birtokon a lakóházat felépíti s ez a körülmény hatósági megállapítást is nyer. Az utóbbi esekben a vételár kifizetéséhez szükséges 40, illetve 60 százalék vételári összeg akkor válik esedékessé, amikor jelen vételárjuttatás jogérvényre emelkedik a fentemlíttetett fővághagyások és feltételek teljesítése következtében.

A vételiügylet után sem kinestári, sem további illetéket a vevő nem fizet. A vételári összeg fizetése és elszámolása a községi előjáráság előtt és tudomásával történik.

Az eladásra kerülő ingatlanok feldarabolásával, tehát a mérnöki kiméréssel felmerülő költségek vevőket nem terhelik.

Vevők a megvásárolt ingatlanok birtokába és használatába akkor lépnek, amikor a vételi ügylet jogérvényességre emelkedik s ők a vételár fizetési kötelezettségüknek eleget tettek. Vevők az adókat és közterheket birtokbalépéssel viselik.

Tudomásul vesszük, hogy a magyarországi épületek közül a községi által nem igényelt és lebontásra kerülő épületek nyilvános árverésen eladatnak a házhelygénylőknek. Az árverésen csakis a házhely vevők vehetnek részt.

Tudomásunk van arról, hogy a mellékelt helyszínrajzon feltüntetett községi belterület mellett még mintegy 360 katasztrális hold föld kerül feldarabolásra mezőgazdasági művelés céljaira. Ezen parcellázás sikerének biztosításra ugyancsak segítséget nyújt az Alturista Bank olyan képen, hogy a vételári összeg 50 százalékát nyújtja a vevőknek a fenti feltételek mellett. A házhelyvők a föld eladóknál is előben fognak részesülni. Ezeknél a vételárnél is bélyeg és illetékmentes a tulajdonjogi átírás.

Részletes feltételek vitéz dr. Boncos Miklós ügyvédnél, az eladó és az Alturista Bank megbízottjánál tudhatók meg.

Anyakönyvi hírek.

Születés: Balogh Anna, Szabó József, Polák Margit, Lakos János, Szabó Szűcs Imre, V. Molnár Ferenc, Huszák Erzsébet, Kámvási Julianna, Józsa Sándor, Szatmári Nagy Erzsébet, Budai Eszter, Gazsi Julianna, Rappai János, Benyiczky Éva, Berkecz László, Székely Erzsébet.

Házasság: Csakó Máttyás Zagyai Tóth Annával, Miklós Imre Székely Juliannával, Gilicze László Sándor Borbálával, Kántor Sándor Módla Margit-Piroskával, Rácz Sándor Nyikus Juliannával.

Halálozás: Özv. Rideg Imréné született Ujvárosi Erzsébet 47 éves, özv. Krajczinger Ádámné született Horváth Eszter 30 éves, Arnót Terézia 2 és fél hónapos, Dobrai Istvánné született Szigeti Mária 65 éves, Bíró Rozália 6 hónapos, özv. Turi Mihályné született Dunaháti Tóth Eszter 74 éves, Lázár Ferenc 6 hónapos, Jankai István 27 éves, Szlávik Jánosné született Tari Mária 33 éves, Gránicz Pálné született Lantos Anna 65 éves, Mácsai Lajos 88 éves, özv. Sztanó Józsefné született Mikecz Mária 78 éves, Bajczér Antalné született Kiss Jusztina 65 éves, Boros Mihály 78 éves, özv. Papp Györgyné született Berezvai Franciska 62 éves, Jenei Julianna 1 éves.

HIREINK

Napirend

Február 4 szerda. Róm. kath. Corsini szent András, Prot. Ráhel. Nap két 7 ó. 24, nyugszik 5 ó. 05, hold két 7 ó. 06, nyugszik 8 ó. 31.

Corsini szent András, fiesoleni püspök. Meghalt 1373-ban.

Adónaptár. Február 15. A fényüzési adó befizetése 1931 január havára. A havonkéntképzésben forgalmiadót fizetők bevallást adnak 1931. januári forgalmukról. Az alkalmazottak 1931 januárban kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója és a rokkantellátási adó.

Időprognózis. Jobbára felhős mérsékelt hideg idő várható csapadék hujlammal.

Ezen a héten lhász, Oláh és Dános gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Orvosi hír. Dr. Strasser Margit egyetemes orvos tudor rendelését édes atyja Strasser Sándor vároosi adópénztárnok Sarkadi N. Antal u. 14 sz. házában megkezdte.

Kiterjesztik a házadómentességet. Egy 1929-ben hozott törvény értelmében 25, 30 sőt 35 esztendei házadó mentességben részesítette a pénzügyminiszter azokat a háztulajdonosok nemcsak állami, hanem községi adómentességben is részesülnek, egy-öt esztendőig terjedő időre. Wekerle pénzügyminiszter most rendeletet adott ki, s ez a rendelet Szentesre is megérkezett, amennyiben Szentes területére is kiterjesztették a házadómen-

tességet, továbbra is, azon épületekre, amelyeknek építkezése 1933 december végéig befejezték. Ezek a háztulajdonosok nemcsak állami, hanem községi adómentességben is részesülnek, egy-öt esztendőig terjedhető időre. Wekerle pénzügyminiszter most rendeletet adott ki s ez a rendelet Szentesre is megérkezett, amennyiben Szentes területére is kiterjesztette a házadómentességet, továbbra is azon épületekre, melyeknek építkezése 1933 december végéig befejezték nyer. Most a képviselőtestület fog határozni afelől, hogy a házadómentesség kiterjesztése következtében ad-újabb községi pótdadómentességet.

Iparengedélyüggyek. Gilicze János, Soós utcai szatócs 1904-ben nyert iparengedélyéről lemondott a mai napon, Kanász Szabó István, Rákóczi-téri lakos pedig a vendéglős iparra kért engedélyt.

Birói árverésen eladatik ma délelőtt 11 órakor a tkvi hatóság helyiségében a Jaksor 2 számú 23 és fél kishold tanyaföld és az ahhoz tartozó 26 és fél kishold föld. Felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában.

Agy- és szívérelmeszedésben szenvedő egyéneknek a termézetes „Ferenc József” keserűviz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a bétartalmat kiméletesen távolítja el. tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a Ferenc József viz számos féoldalali hűdésben fekvő betegnél is megtette a kelő hatást s így nagy megkönnyebülést okozott. A Ferenc József viz gyógyszerárakban, drogériákban és fuserüzletekben kapható.

Egyetek több cukrot!



A cukrot topfál!

Eladó Néh. Piti Pál féle földből Fábiansbestyénben 8 kat. hold. Ertekezni Szent Anna u. 17 1861

Porosz szén olcsón kapható Gyuricza fakereskedőnél Kossuth-utca 6. szám

Veszünk tejet a legmagasabb napi

áron évi kötésre is. Kossuth-utca 7 sz. A volt régi csirketelep.

Az idei farsang nagysikerűnek ígérkező eseménye lesz az a hangverseny, melyet a Szentesi Kultur Egyesület rendez farsang utolsó szombatján, február 14-én. A zene és énekkari számokon kívül egy kacagtató vígjáték szerepel a műsoron, melyet helybeli műkedvelők adnak elő, szentesi urilányok és fiatalberek pedig festői szép magyar táncot mutatnak be. A műsort tánc követi. A hangverseny iránt már is nagy érdeklődés mutatkozik városzerte.

Lelopták a kerékpárjáról a dinamólámpát. Mester Ferenc Vecseri utca 64 szám alatt lakó kereskedőtanonc feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az alatt, míg ő vasárnap délután a leveinte tanfolyamon volt elfoglalva, a római katolikus iskola bejárójánál levő kerékpárjáról a lelőkatolt dinamó lámpát leszerelte és elvitte. Az ismeretlen tettes kézrekerítése iránt megindult a rendőrség munkája.

Darabos kályhaszén 3.80 P-től Gyuricza fakereskedőnél Görög-udvar-

Teadélután. A Református Asszonykör február negyedikén, szerdán délután öt órakor tartja ebben az esztendőben első teadélutánját a Református Kör nagytermében, amelyre a meghívókat szétküldötték az ünnepség háziasszonyai. Az összejövetelt rendkívül érdeklődés előzi meg és egészen ünnepélyes keretek között fog az lefolyni, miután a teadélután Szabolcska-émlékünnepély is lesz.

Eljegyzési kártyákat és lakodalmi meghívókat

Legizlésesebb

kívitelben

Versenyen ki-

vüli olcsó

árban készít

LAPUNK NYOMDÁJA

Hirdessen lapunkban

Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság

Alaptőke 3 millió pengő.

szentesi fiókjá

Alaptőke 3 millió pengő.

Leszállított tüzelőanyagáraink

Prima I. oszt. darabos „Myslovitz” porosz szén q-ént P. 7.60

Legkiválóbb minőségű légsz. dió I. koks q-ént . . . P. 8.20

azonnal házhoz szállítva.

Garantált magas fűtőérték!

Igen olcsó árak!

Telefon 36

Megtekinthető és megrendelhető telepünkön Br. Hauer-utca 20., vagy az intézetnél.

Telefon 36